

森林旅游目的地——降上



新城区一角



太极进桃源



中国祁红博物馆开馆



安徽新型电子元器件高新技术产业基地



高速修到家门前

稳中有进写华章

一祁门县"十二五"发展综述

"十二五"以来,祁门县积极应对各种风险挑战,努力克服各种不利因素,主动适应新常态,较好完成了"十二五"发展的主要目标任务,实现了"十二五"胜利收官,经济社会发展取得了令人鼓舞的成就。

综合实力不断增强

五年累计实现生产总值235.3亿元、财政收入27.1亿元、全社会固定资产投资236亿元、规上工业增加值50.2亿元、引进内资248.4亿元、社会消费品零售总额84亿元,六项经济指标基本实现翻番。坚持主导产业优先发展,五年累计实现祁红、电子、旅游产业产值79亿元、64.1亿元和59.1亿元,分别是"十一五"的3.5倍、1.8倍和2.5倍,三次产业比重由"十一五"末13.4:40.4:46.2调整为11.0:38.8:50.2,经济的稳定性、协调性和可持续性明显增强。

城乡面貌焕然一新

五年来,围绕"东扩西进"战略,城区三大组团同步推进,县城框架不断拉开,城市功能不断完善,累计投入建设资金85亿元,城区面积由4.5平方公里扩张到6.5平方公里,人口达到5.95万人,城镇化率提升9.1个百分点。城西新区从无到有,面貌日新月异,建成区面积达到2平方公里,"生态山水田园城市"框架基本形成;老城区管理日益加强,城区公交开通运营,跻身全省文明县城行列;开发区建设稳步推进,建成区面积达到1.6平方公里,"一带五园"格局基本形成。围绕城乡统筹发展,大力实施美好乡村建设,累计投入镇村建设资金34亿元。历口、新安等5个乡镇被评为国家级生态乡镇,坑口、奇岭等6个村荣获中国传统村落称号,渚口、榨里等17个中心村达到省级考核验收标准。

基础设施明显改善

五年累计组织实施重点项目357个,投入建设资金172亿元。黄祁高速建成通车,休张线、大青线全面改造提升,祁平线、闪箬线完成升级改造,"村村通"实现全覆盖,五年累计新建和改造公路236公里,完成"组组通"358公里,内外交通环境大幅改善,综合交通网络加快形成。率水、阊江等重点流域治理成效明显,大洪水治理、国家小农水重点县等一批重点水利工程全面建成,抗灾减灾能力显著增强。城乡电网升级改造全面实施,通信基础设施建设明显加快,电力通信保障能力大幅提高。

群众得到更多实惠

五年滚动实施民生工程59项,累计投入资金16.8亿元,是"十一五"的2.6倍,人均投资达9100元。新农合、城镇居民医保参保率均达98%以上。五年累计投入资金4.2亿元,建成各类保障性住房3510套,改造农村危房6500户。五年累计投入扶贫资金2.1亿元,是"十一五"的2.7倍,1.32万人实现稳定脱贫。城乡居民收入稳步增长,城镇居民收入由15126元增加到23860元,年均增长9.5%;农村居民收入由6537元增加到11770元,年均增长12.5%;城乡居民储蓄存款余额是"十一五"末的2.4倍,人均储蓄存款达3.37万元。

整体形象大幅提升

五年来,祁门县生态优势不断放大,祁红品牌日益响亮,对外知名度和影响力全面提升。先后荣获了全国生态示范区、全国科普示范县、全国义务教育发展基本均衡县、中国茶业十大转型升级示范县、全省科学发展先进县、全省林业产业十强县、全省双拥模范县、全省生态县、全省森林城市等50多项荣誉称号。